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Monitorulde Ungheni

Iarna nu-i ca vara spunea 
un celebru personaj politic şi 
iată că se adevereşte. Avem 
o iarna grea, ca pe timpul 
tinereţii unora dintre noi. Nu 
doar condiţiile meteo ne dau 
de furcă, nici viaţa politică nu 
e mai prejos. Sincer vorbind, schimbarea de guvern nici 
nu mă binedispune, dar nici nu mă supără. Evident unii 
dintre cei propuşi acum sunt mai potriviţi decât cei pe 
care îi înlocuiesc, alţii..., la fel ca predecesorii lor. Noi nu 
putem în acest moment decât să aşteptăm şi să vedem 
în ce fel guvernul va reuşi, măcar în parte să răspundă 
provocărilor din acest an. E evident că oamenii au ajuns 
la fundul sacului, şi din punct de vedere financiar şi din 
punct de vedere al răbdării. Cetăţenii de rând nu mai vor 
să audă de austeritate, nu mai vor să vadă politicieni care 
dau lecţii din vile uriaşe şi maşini scumpe despre cum 
trebuie să ne sacrificăm. Dacă astăzi este nevoie de un 
sacrificiu, acesta este al politicienilor, atât al celor care 
guvernează cât şi al celor din opoziţie. Eu vreau să-i văd 
pe aceşti oameni învăţând lecţia responsabilităţii şi a res-
pectului faţă de cetăţean. Dacă nu se va întâmpla acest 
lucru atunci e doar o altă ocazie risipită de a face ceva 
real pentru oamenii acestei ţări.  Pe plan local, am îndu-
rat austeritatea, am încercat să ne gospodărim pentru a 
face faţă nevoilor noastre. Uneori am reuşit. Dar, pe ter-
men lung austeritatea nu ajută nimănui şi la nimic. Ea nu 
face decât să îngroape o ţară. Sarcina noastră, a tuturor e 
să găsim acele soluţii care să ne multiplice plusvaloarea, 
acele chei care să facă din acestă ţară un exemplu despre 
cum se poate ieşi din criză prin idei, forţe şi resurse pro-
prii.

Revenind la titlul meu, austeritate sau nu, poate că 
momentul este pentru politicieni să înveţe semnificaţia şi 
trăirile acestui cuvânt, aşa cum pentru restul lumii firesc 
ar fi revenirea la normalitate.

Austeritate 
sau nu

Ungheniul are 
Buget pentru 2012

În şedinţa Consiliului Local al oraşului Ungheni din data de 3 februarie 2012 s-a aprobat 
bugetul unităţii administrativ–teritoriale Ungheni. 

În an de criză şi banii din buget sunt mai puţini în comparaţie cu alţi ani mai buni.
Repartizarea pe destinaţii a resurselor financiare făcută în şedinţa de Consiliu Local va duce la 

rea-lizarea unor lucrări strategice pentru comunitate. 
S-au repartizat, în limita fondurilor existente, bani pentru lucrări edilitare, pentru cultură, 

şcoală, sport, dar şi pentru finalizarea lucrărilor de canalizare a apelor menajere – lucrări începute 
în anii precedenţi.

Să nu uităm însă că banii repartizaţi de consilierii locali sunt bani adunaţi din taxe şi impozite, 
în consecinţă lucrările programate se vor realiza numai dacă toti cetăţenii îşi vor achita obligaţiile 
faţă de bugetul local, la termen şi în cotele stabilite conform legislaţiei şi a hotărârilor în vigoare.

 A trecut bugetul. Am vo-
tat deşi am avut motive de 
nemulţumire la felul în care 
anumite capitole financiare au 
fost acoperite sau cu privire la 
prioritatea unor cheltuieli. Se 
naşte întrebarea firească de ce 
am ales să votez dacă totuşi 
eram nemulţumit. Din respect 
pentru toţi cetăţenii noştri. Nu 
o spun doar aşa, ci pentru că am 
preferat să încerc să negociez 
cu fiecare formaţiune politică 
pentru a satisface interesele 
cetăţenilor, pentru a muta ba-
nii acolo unde este în mod real 
nevoie de ei, pentru a fi siguri 
că putem face investiţiiile atât 
de necesare comunităţii noas-
tre. Am ales să votez şi pen-
tru a  nu bloca funcţionarea 
oraşului, încercând totodată 
ca acele propuneri care au 
trezit nemulţumirea să nu 
devină proiecte finanţate şi să 
finanţăm chestiuni prioritare 
precum canalizarea, branşa-
mentele pentru cetăţeni şi apoi 

în ordine trotuare, drumuri etc.
Ţin să le mulţumesc tuturor 

cetăţenilor care mi-au acordat 
sprijinul, sfatul şi care mi-au 
vorbit despre ceea ce le este cu 
adevărat necesar. Am încercat 
să apăr punctul lor de vedere 
şi cred că în bună măsură am şi 
reuşit. 

Sper ca acest buget şi 
acest an să ne aducă, în ciuda 
condiţiilor grele, satisfacţia 
finalizării mai multor investiţii 
şi prin urmare un comfort mai 
mare pentru toţi cei de aici.

Tableta viceprimarului	 Victor Prodan
Explicaţii pentru un 

vot necesar

Fiii satului
ŞĂUŞA 2012

Citiţi în pagina 8, 
impresii, opinii şi lista 
celor care au primit 
Diplomă de Mesager 

la întâlnirea fiilor satu-
lui Şăuşa din acest an

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) informează beneficiarii că, până la data de 15 februarie 
2012, pot fi depuse cereri de acord prealabil pentru finanţare prin rambursarea diferenţei de dobândă pentru credi-
tele contractate în baza Ordonanţei Guvernului nr. 25/2010, aprobată cu modificări prin Legea nr.206/2011.

Conform OMADR nr.16/2012, Cererea de acord prealabil se depune la centrul judeţean APIA/Mureş pe raza 
căruia beneficiarul are sediul social sau unde a depus cererea de plată pentru schemele de sprijin pe suprafaţă.

Acordul prealabil pentru finanţare prin rambursare a diferenţei de dobândă pentru creditele contractate se 
emite de către centrul judeţean Mureş, în termen de 5 zile lucrătoare de la data depunerii cererii de acord prealabil.

Beneficiari: 
a) producătorii agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale şi întreprinderi familiale constituite 

potrivit OUG nr.44/2008 şi/sau persoane juridice, grupuri de producători recunoscute, inclusiv recunoscute pre-
liminar, sau organizaţii de producători recunoscute, după caz, care sunt înregistrate în Registrul agricol, Registrul 
fermelor, Registrul plantaţiilor viticole, Registrul naţional al exploataţiilor, sau alte evidenţe funciare.

b) organismele/organizaţiile de cercetare, respectiv universităţi, institute şi staţiuni de cercetare-dezvoltare din 
domeniul agricol, indiferent de statutul lor juridic sau de modul lor de finanţare, al căror scop principal este de a 
realiza cercetare fundamentală, cercetare industrială ori dezvoltare experimentală;

c) întreprinderi mici şi mijlocii care îşi desfăşoară activitatea în sectorul producţiei de produse agricole primare.
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JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI
Nr. 311 din 30.01.2012

PROCES-VERBAL
Încheiat azi, 25.01.2012, cu ocazia şedinţei ordinare a Consiliului Local al oraşului Ungheni, la care participă un număr de 15 consilieri în funcţie, şedinţa fiind legal constituită. 
Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte de şedinţă, prezintă Dispoziţia nr. 21 din 20.01.2012 prin care a fost convocat Consiliul Local al oraşului Ungheni în şedinţă ordinară, pentru data 

de 25.01.2012, ora 15.00, cu următoarea 

ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea scutirii de la plata redevenţei aferentă contractelor de concesiune nr. 3117/07.05.2010 şi nr. 3119/07.05.2010 – iniţiator primar Covrig Ioan;
2. Proiect de hotărâre privind alegerea preşedintelui de şedinţă al Consiliului Local Ungheni pentru o perioadă de trei luni (februarie 2012 – aprilie 2012) – iniţiator primar Covrig Ioan;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea dezmembrării suprafeţei de teren de 2178 mp evidenţiat în C.F. 51393 aferentă Blocului A.N.L. – iniţiator primar Covrig Ioan;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea treerii din domeniul privat în domeniul pulic al oraşului Ungheni şi transmiterea în domeniul public al Statului Român şi administrarea Min-
isterului Transporturilor prin CNADNR a terenului în suprafaţă de 1595 mp pe care s-a construit un sens giratoriu pe DN 15, km 62+282 pentru drum de acces la Parc Industrial Mureş 
S.A – iniţiator primar Covrig Ioan;
5. Diverse. 

Dl. preşedinte de şedinţă supune la vor or-
dinea de zi care se aprobă cu 15 voturi „pentru”.

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte de 
şedinţă, solicită votul pentru procesele verbale 
ale şedinţelor anterioare după cum urmează:

- Proces-Verbal nr. 5441/22.12.2011 – 15 vo-
turi „pentru”;

- Proces-Verbal nr. 5453/27.12.2011 – 15 vo-
turi „pentru”;

Dl. consilier Nyaradi Ioan solicită reformu-
larea unor afirmaţii făcute în cadrul şedinţei de 
Consiliu Local şi să fie menţionate inclusiv în 
ziarul local. 

Punctul 1 al ordinii de zi – Proiect 
de hotărâre privind aprobarea scutirii de 
la plata redevenţei aferentă contractelor 
de concesiune nr. 3117/07.05.2010 şi nr. 
3119/07.05.2010 – iniţiator primar Covrig 
Ioan;

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, solicită preşedinţilor de comi-
sii punctul de vedere al comisiilor: Comisia 
juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  
– aviz favorabil; Comisia socială – aviz nefa-
vorabil.

Dl. consilier Ionescu Ilie: Am solicitat data 
trecută din partea Poliţiei un punct de vedere 
cu privire la stadiul dosarelor de cercetare cu 
privire la aceste incidente.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Este adevărat 
că în aceste situaţii este vorba de o pierdere 
importantă, însă scrie un lucru în cerere că 
nu este ajutat de Primărie, de autorităţile lo-
cale, să nu uităm că ei primesc subvenţii şi pe 
animal şi pe suprafaţă, sunt şi alte persoane 
care au diferite probleme şi nu au fost ajutaţi 
de Consiliul Local. Este o probleme delicată 
şi eu spun că se poate crea un precedent şi 
o să vină şi alţii care sub diferite motive vor 
solicita scutiri de la plată.

Dl. consilier Găborean Ioan: Consider că a 
ajuta un om care a avut un necaz, adică i-a 
ars furaj în valoare de aproximativ 50.000 lei, 
eu propun ca un gest de omenie, să aprobăm 
scutirea de la plata redevenţei fără a intra în 
discuţie o eventuală scutire de impozit. 

Dl. consilier Gyongy Vasile: Doresc să se 
menţioneze în Procesul-Verbal de şedinţă 
că noi încercăm să-i ajutăm pe oamenii de-
spre care nu spun că nu ar trebui ajutaţi, dar 
au mai fost cazuri pe care nu am putut să-i 
ajutăm, oameni mai nevoiaşi, fără 800 de 
oi sau fără 560 de oi. Consiliul Local nu este 
obligat să ajute pe toată lumea care dispune 
de 800 de oi. Eu menţionez că nu avem voie 
să ne jucăm cu banul public deoarece noi 
răspundem de banii publici şi îi gestionăm. 
Acum rămâne la latitudinea fiecăruia să fie 
de acord sau nu referitor la sumele acordate 
pentru cei doi solicitanţi.

Dl. consilier Trif Ioan: Deci precizez că 
ei nu au cerut bani de la noi, ei au solicitat 
o scutire de redevenţă dacă la cineva îi arde 
casa putem să-l scutim de impozit dar doar 
să-l scutim nu să îi dăm bani. Ţinând cont 
de paguba pe care au avut-o şi de faptul că 
sunt cetăţeni corecţi în relaţia cu autorităţile 
locale, dar acum a dat un necaz peste ei că 
dacă era din neglijenţa lor probabil nu eram 
de acord, dar aşa a fost o mână criminală care 
a produs paguba respectivă de aceea propun 
să dăm o mână de ajutor.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Având în 
vedere faptul că ne aflăm în faţa unui fapt 
deja împlinit doresc să menţionez un aspect: 
noi am mai avut către Consiliul Local diferite 
cereri de scutire de la plata impozitelor, taxe-

lor etc. cu diferite probleme invocate, şi noi 
am stablit că nu vom fi de acord cu aceste 
solicitări deoarece ulterior vor fi tot mai mulţi 
care vor veni cu asemenea solicitări. Eu nu 
contest faptul că, Consiliul Local nu poate să 
facă o derogare de la această regulă, dar în 
momentul în care noi stabilim că îi ajutăm pe 
aceşti oameni atunci să stabilim ca o regulă şi 
să o respectăm, să ne gândim bine că fiecare 
o să vină cu diferite argumente, deoarece au 
fost solicitări din partea unor persoane care 
au avut probleme mult mai grave şi nu am 
aprobat deoarece s-a invocat faptul că nu 
putem. Eu nu o să votez favorabil deoarece 
am stabilit un lucru şi consider că trebuie res-
pectat.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Nu 
am nimic împotriva acestor oameni, dar 
menţionez că am avut o situaţie când o 
persoană a rămas fără uşi şi fără geamuri şi 
nu a primit nici un ajutor din partea Consiliu-
lui Local, au fost în faţa Consiliului, am spus 
că vor fi ajutaţi, dar nici până în prezent nu s-a 
realizat acest lucru. Doresc să menţionez că 
ciobanii despre care vorbim aveau obligaţia 
să încheie asigurări pentru bunurile lor; 
acesta este punctul meu de vedere. Eu ştiu că 
au fost şi alte situaţii disperate şi nu au fost 
ajutaţi, dar acum ne zbatem ca să-i ajutăm, 
deci consider că nu este dreptate.

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, propune la vot proiectului de 
hotărâre, în urma votului exprimat a rezul-
tat 9 voturi „pentru” şi 6 abţineri (consilierii 
Nyaradi Ioan, Moldovan Crinişoara, Suciu 
Ioan Dinu, Chirilă Otilia, Fechete Ioan şi 
Gyongy Vasile ) se adoptă: Hotărârea nr. 1 
din 25.01.2012 privind aprobarea scutirii 
de la plata redevenţei aferentă contrac-
telor de concesiune nr. 3117/07.05.2010 şi 
nr. 3119/07.05.2010.

Punctul 2 al ordinii de zi – Proiect de 
hotărâre privind alegerea preşedintelui de 
şedinţă al Consiliului Local Ungheni pentru o 
perioadă de trei luni (februarie 2012 – aprilie 
2012) – iniţiator primar Covrig Ioan;

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, solicită preşedinţilor de comi-
sii punctul de vedere al comisiilor: Comisia 
juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  
– aviz favorabil; Comisia socială – aviz favora-
bil.

Dl. consilier Trif Ioan propune pentru 
funcţia de preşedinte de şedinţă al Consiliu-
lui Local Ungheni pentru o perioadă de tre 
luni (februarie 2012 – aprilie 2012) pe dl. con-
silier Şerban Petru (PDL).

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, propune la vot proiectului de 
hotărâre, în urma votului exprimat a rezultat 
15 voturi „pentru” şi se adoptă: Hotărârea 
nr. 2 din 25.01.2012 privind alegerea 
preşedintelui de şedinţă al Consiliului Lo-
cal Ungheni pentru o perioadă de trei luni 
(februarie 2012 – aprilie 2012).

Punctul 3 al ordinii de zi - Proiect de 
hotărâre privind aprobarea dezmembrării 
suprafeţei de teren de 2178 mp evidenţiat în 
C.F. 51393 aferentă Blocului A.N.L.- iniţiator 
primar Covrig Ioan.

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, solicită preşedinţilor de comi-
sii punctul de vedere al comisiilor: Comisia 
juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  
– aviz favorabil; Comisia socială – aviz favora-
bil.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Am avut o 
neclaritate cu privire la consemnările din 
C.F. nr. 51393 unde se menţionează că s-au 
făcut unele notări în baza Hotărârii nr. 183 
din 1994, dar în fapt este vorba de Hotărârea 
Consiliului Local nr. 1 din 1994. Sunt de acord 
să se dezmembreze cele două suprafeţe iar 
apartamentele să se poată intabula.

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, propune la vot proiectului de 
hotărâre, în urma votului exprimat a rezultat 
15 voturi „pentru” şi se adoptă: Hotărârea 
nr. 3 din 25.01.2012 privind aprobarea 
dezmembrării suprafeţei de teren de 2178 
mp evidenţiat în C.F. 51393 aferentă Blo-
cului A.N.L.

Punctul 4 al ordinii de zi – Proiect de 
hotărâre privind aprobarea trecerii din do-
meniul privat în domeniul pulic al oraşului 
Ungheni şi transmiterea în domeniul public 
al Statului Român şi administrarea Ministe-
rului Transporturilor prin CNADNR a terenu-
lui în suprafaţă de 1595 mp pe care s-a con-
struit un sens giratoriu pe DN 15, km 62+282 
pentru drum de acces la Parc Industrial Mureş 
S.A – iniţiator primar Covrig Ioan;

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, solicită preşedinţilor de comi-
sii punctul de vedere al comisiilor: Comisia 
juridică  – aviz favorabil; Comisia economică  
– aviz favorabil; Comisia socială – aviz favora-
bil.

Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Doresc 
să întreb când se va face un sens giratoriu la 
Moară?

Dl. primar Covrig Ioan: În acest an.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Doresc să 

menţionez că în repetate rânduri am se-
sizat situaţia care este la acest sens girator 
de la P.I.M. şi nimeni nu a luat nici o măsură. 
Acum observ că vin dânşii şi solicită să le dăm 
terenul pentru a putea demara activităţi de 
întreţinere, dar consider că este cam târziu, 
de atâta timp consider că se puteau evita şi 
multitudinea de accidente care s-au produs. 
Această situaţie trebuia reglementată de la 
început, dar noi întodeauna facem prima 
dată lucrarea şi aprobările vin după. Consider 
că doamna preşedintă a C.J. Mureş trebuia să 
ia această decizie mai demult, dar dacă tot ne 
cer aceste terenuri şi noi cerem să fie făcut un 
sens giratoriu la Moară deoarece consider că 
este mult mai important, datorită traficului 
auto mult mai intens, dar eu sunt de acord.

Dl. consilier Prodan Victor: Din câte am 
înţeles de la C.J. Mureş demult a fost cerut 
acest teren şi cred că nu are rost să ne mai 
opune deoarece din această cauză nu au fost 
demarate lucrări de întreţinere la acest sens 
girator şi dacă ne opunem practic blocăm 
toate investiţiile pentru întreţinere.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Doresc să ştiu 
dacă suprafeţele de teren pe care este propri-
etar C.J. Mureş au fost transmise în domeniul 
public al Statului Român, deoarece din mo-
ment ce solicită acest teren ei ar trebui să 
facă primul pas, ei să fie primii care predau 
terenul şi apoi să vină la noi şi să solici-te 
terenul rămas. Nu aş dori să dăm ce nu este 
al nostru deoarece sunt câteva suprafeţe de 
teren despre care se menţionează că ar fi 
rezervă, nu ştiu a cui rezervă este a Comisiei 
locale de fond funciar sau a Consiliului Local 
ale cui sunt aceste suprafeţe? Un alt aspect 
este că 739 mp conform schiţei prezentate 
se suprapune cu păşunea oraşului Ungheni. 
Eu aş fi de acord cu o singură condiţie: să nu 

trebuiască ulterior să dezmembrăm din acele 
48 ha păşune pentru a le da 10 – 15 mp, de-
oarece dacă se aprobă aşa cum s-a propus 
noi le dăm 739 mp iar dacă merg la cadastru 
şi se suprapun ce facem? Deoarece noi am 
aprobat intabularea şi a păşunii, pentru acei 
câţiva metri pătraţi vor veni cu documentaţia 
din nou, şi atunci ce facem mai dezmembrăm 
o dată din păşune? Deoarece sunt unele 
sume care trebuie avute în vedere, adică eu 
sunt de acord să dăm, dar ei să facă primul 
pas şi lucrurile să fie clare, cel puţin pentru 
mine, şi terenul să fie proprietatea oraşului 
Ungheni adică să nu dăm terenul Comisiei 
de fond funciar, de aceea menţionez că şi 
în comisie m-am abţinut şi pentru cei câţiva 
metri pătraţi care se suprapun cu păşunea. 
Am înţeles că domnii de la C.J. Mureş au 
cumpărat de la deţinători privaţi unele 
suprafeţe, dar sunt curios l-au transmis în do-
meniul public al Statului, deoarece un drum 
ni l-au mai luat şi am şi menţionat că aş putea 
contesta hotărârea de Consiliu deoarece eu 
nu am votat atunci că eram în spital, deoa-
rece nu este legală.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Din 
câte ştiu noi am mai cedat odată întreţinerea 
acelui teren pentru sensul giratoriu.

Dl. secretar Sărac Florin: Am avut acest 
proiect pe ordinea de zi a Consiliului Local 
în octombrie 2010 dar a fost respins de Con-
siliul Local.

Dl. consilier Trif Ioan: Dacă domnul 
consilier Suciu doreşte să vadă cine a res-
pins atunci proiectul poate consulta Pro-
cesul-Verbal al şedinţei de atunci.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Domnule 
preşedinte, nu cred că era cazul să facem un 
proces din acest fapt, dar dacă am respins 
atunci proiectul probabil nu aveam datele 
necesare pentru a putea vota în cunoştiinţă 
de cauză.

Dl. preşedinte de şedinţă solicită 10 mi-
nute pauză pentru consultări.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Propun să 
amânăm proiectul până rezolvăm situaţia, 
adică să fie şi cartea funciară în regulă pentru 
a nu avea probleme ulterior.

Dl. consilier Fechete Ioan, preşedinte 
de şedinţă, propune la vot proiectului de 
hotărâre, în urma votului exprimat a rezul-
tat 8 voturi „pentru” şi 7 „abţineri”  (consili-
erii Suciu Ioan Dinu, Nyaradi Ioan, Moldo-
van Crinişoara, Gyongy Vasile, Chirilă Otilia, 
Fechete Ioan şi Şerban Petru - PDL) se res-
pinge proiectul de hotărâre.

D-na consilier Chirilă Otilia motivează 
votul astfel: Nu mi se pare normal să vină să-
mi ceară acordul după 6 ani de la construire 
mai ales pentru faptul că nici măcar nu am 
fost consilieri atunci, deci nu se pot compara 
şedinţele de atunci cu cele de acum, nu sunt 
aceleaşi persoane nu este acelaşi lucru, deci 
construieşti o casă şi după 10 ani vii şi ceri să-
ţi dea cineva pământul de sub ea, nu că nu 
l-aş da, dar nu ştiu dacă este normal şi legal.

Dl. consilier Nyaradi Ioan motivează 
votul astfel: Dacă suprafaţa de 194 mp şi 
suprafaţa de 398 mp sunt în proprietatea 
oraşului Ungheni sau sunt la dispoziţia 
Comisiei de fond funciar şi suprafaţa de 739 
mp se suprapune cu păşunea oraşului Ung-
heni, şi dacă suprafeţele cumpărate de C.J. 
Mureş au fost transmise în domeniul public 
al Statului.

Punctul 5 al ordinii de zi – Diverse
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Doresc să 
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ridic executivului Primăriei trei probleme: 

1. În zona centrală a localităţii noastre avem o problemă 
foarte importantă referitor la trecerea de pietoni. Propun ca 
la cele două treceri de pietoni de lângă Darina din faţa Poliţiei 
şi cea de lângă şcoală să achiziţionăm 4 semafoare, pentru 
a asigura o siguranţă elevilor şi cetăţenilor, este vorba de 
semafoare inteligente (cu senzori), nu sunt foarte scumpe, 
dar sunt foarte importante;

2. Avem atât în localitatea Ungheni cât şi în satele 
aparţinătoare cămine culturale şi case de cultură. Tineretul 
din localităţile noastre nu au nici un acees, în sensul de o 
oră pe lună pentru activităţi culturale sau chiar o discotecă 
bineînţeles cu supravegherea organelor competente. Trebuie 
să avem grijă şi de ei deoarece ştiţi foarte bine că nu le putem 
oferi nimic, iar tineretul din zona noastră se deplasează în alte 
localităţi pentru distracţie;

3. Care este situaţia microbuzului Primăriei care 
transportă persoane de la şi până la localităţile care aparţin 
oraşului Ungheni la manifestările care se desfăşoară în loca-
litatea Tg. Mureş. Eu reţin că acest microbuz a fost achiziţionat 
din bani publici dar care nu ştiu dacă cineva îşi dă acordul ca 
să facă curse între localitatea Cerghid, Vidrasău, Şăuşa, Un-
gheni cu persoane în Tg. Mureş şi retur. Vreau să întreb, pe 
domnul primar, dacă acest microbuz are foaie de parcurs, 
cum ar trebui să circule şi din ce bani se plătesc motorina 
şi şoferul.

Domnule preşedinte de şedinţă, m-am adresat dom-
nilor primar, viceprimar şi secretar al unităţii, şi doresc să-mi 
răspundeţi deoarece este un lucru foarte important deoarece 
oamenii ne întreabă.

Dl. secretar Sărac Florin: Despre ce microbuz este vorba?
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Despre microbuzul pe care 

noi l-am achiziţionat pentru echipa de fotbal.
Dl. secretar Sărac Florin: Domnule consilier, vă menţionez 

că Primăria nu a achiziţionat nici un microbuz, acela la care 
faceţi referire este microbuzul Clubului „Unirea ” Ungheni.

Dl. consilier Gyongy Vasile: Atunci de ce îi dă bani Con-
siliul Local pentru benzină şi motorină?

Dl. secretar Sărac Florin: Consiliul Local finanţează Clubul 
„Unirea” Ungheni iar pentru activităţile microbuzului clubul 
trebuie tras la răspundere.

Dl. consilier Trif Ioan: Retrage-ţi afirmaţiile şi cere-ţi scuze.
Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Eu consider că ar trebui să 

ne respectăm mai mult inclusiv faţă de afirmaţiile pe care le 
facem. Eu am ridicat trei probleme şi consider că trebuie să 
primesc un răspuns.

Dl. primar Covrig Ioan: Deci situaţia este clară: acel micro-
buz nu este al Primăriei, ci al Asociaţiei sportive.

Dl. consilier Prodan Victor: Referitor la prima solicitare eu 
sunt de acord cu aceste aspecte, dar nu ştiu dacă fiind un 
drum european putem decide noi instalarea acelor sema-
foare. Vom verifica şi vom acţiona în consecinţă.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Doresc să menţionez că a 
fost aceeaşi situaţie şi în zona Combinatului „Azomureş” şi ac-
tualmente funcţionează un asemenea semafor.

Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Dar fiind în interiorul 
localităţii nu este drum naţional, ci aparţine de municipiu.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Legat de acest semafor 
(Azomureş) doresc să menţionez că şeful secţiei energetice 
a făcut demersuri care au durat un timp destul de mare, tre-
buie argumentat foarte bine deoarece dânşii, în principiu, nu 
sunt de acord să întrerupă circulaţia, dar pe baza unor argu-
mente solide s-ar putea aproba, va dura, dar trebuie încercat.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Şi în cazul nostru se poate 
argumenta deoarece este vorba de şcoală, Primărie, centrul 
localităţii şi consider că avem argumente suficiente pentru a 
cere aprobare de instalare.

Dl. consilier Şerban Petru (PSD): Cu mare greutate s-a 
montat indicatorul de tonaj la Moreşti, dar după montare nu 
se respectă, şi astăzi au circulat cel puţin 10 maşini de 40t, 
drumul în faţa casei mele este dstrus. Nu ştiu unde să apelăm 
să vină cineva şi să constate încălcarea aceasta şi să-i tragă la 
răspundere, aceste lucruri se petrec zilnic.

Dl. consilier Prodan Victor: Au fost reprezentanţi de la 

Benţa anul trecut şi au spus că vor depune o cerere şi se vor 
autoriza, nu ştiu dacă domnul primar nu a dat acordul în 
acest sens.

Dl. primar Covrig Ioan: Am discutat problema cu cei de la 
Benţa; trebuie să refacă drumul acolo.

Dl. consilier Prodan Victor: Deci le-aţi dat aprobare verbală, 
dar chestiunea este că ar fi trebuit să ceară autorizaţie în mod 
legal, adică cu implicarea unor costuri.

Dl. secretar Sărac Florin: Da, este adevărat, au venit la 
mine, eu le-am solicitat să facă în scris iar ulterior nu au mai 
venit şi cu o cerere scrisă în vederea autorizării.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Am o rugăminte la 
dumneavostră: să încetăm cu aceste discuţii în contradicto-
riu, dacă un coleg afirmă ceva nu este obligatoriu ca ceilalţi 
să sară doar pentru a-l contrazice. Am mai afirmat: suntem 
15 colegi, iar dacă nu ne respectăm şi nu ascultăm părerea 
fiecăruia, atunci înseamnă că avem un comportament incali-
ficabil.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Am primit răspuns la două 
întrebări, dar la a treia întrebare, cea referitoare la tinerii din 
localitatea noastră, dacă putem sau măcar să încercăm să fa-
cem ceva pentru ei.

Dl. primar Covrig Ioan: Au venit de la Vidrasău să obţină 
autorizaţie, i-am trimis să obţină avizul de la organele statului 
implicate Poliţie etc. şi nu au mai venit cu aceste acorduri.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Probabil vor veni cei de la 
Cerghid sau din alte localităţi.

Dl. consilier Găborean Ioan: Domnule coleg, cine le-a in-
terzis să nu vină, dar nu sunt interesaţi.

Dl. primar Covrig Ioan: La Cerghizel la cămin s-a organizat 
şi au distrus tot ce era acolo.

Dl. consilier Prodan Victor: Domnule coleg, Consiliul Local 
nu poate organiza discotecă sau alte asemene activităţi.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Nu am solicitat să organizeze 
Consiliul Local, ci doar să se dea autorizaţie.

Dl. consilier Prodan Victor: Domnule coleg, vă rog respec-
tuos, noi nu putem să facem discotecă.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Greşit. Tineretul din localităţi 
merge la discotecă în alte părţi.

Dl. consilier Prodan Victor: Şi dumneavoastră sugeraţi ca 
domnul primar să le facă discotecă.

Dl. primar Covrig Ioan: Să vină cineva şi să solicite autori-
zare în condiţiile legii şi o dăm.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Bine, o să vină cu cerere.
Dl. consilier Trif Ioan: Domnilor, de când ştiu eu şi sunt 

în Primărie nu a venit nimeni să solicite că doreşte să facă 
discotecă sau alte activităţi în căminul cultural de la Ungheni, 
deci dacă venea cineva şi solicita şi era refuzat de domnul pri-
mar înţeleg, dar nu a venit nimeni. În altă ordine de idei este 
destul de rău dacă un consilier local după un an de zile de la 
cumpărarea microbuzului nu ştie că este al echipei de fotbal, 
iar dacă nu ştie să-şi dea demisia din Consiliu, dacă nu ştie că 
microbuzul nu este al Primăriei, doar facem acuzaţii.

Dl. consilier Suciu Ioan Dinu: Eu nu am acuzat. Eu doar am 
cerut explicaţii.

Dl. consilier Trif Ioan: În altă ordine de idei, legat de dru-
mul de la Moreşti, haideţi să rezolvăm simplu acest aspect: 
este indicator de tonaj la 10t, Poliţia Locală începând de 
mâine, o săptămână de zile, câte un poliţist stă de dimineaţă 
de la 7 până după-amiaza la 15 şi să pună amenzi pentru cei 
care încalcă regula. După cum ştiţi la Cerghizel am cedat dru-
mul la C.J. Mureş pentru realizarea investiţiei din tancodrom. 
Va trebui foarte atent să urmărim să vedem dacă se respectă 
toate detaliile cum am cuprins în hotărârea de Consiliu, adică 
să se facă podurile ca oamenii să poată intra pe pământurile 
care sunt limitrofe acelui drum. Doresc să menţionez că nu 
s-a respectat drumul iniţial şi s-a făcut o deviaţie, întâmplător 
au intrat şi pe terenul meu şi un angajat din Primărie a ştiut 
de această modificare şi nu am fost informat.

D-na consilier Chirilă Otilia: Doresc să menţionez că s-a 
intrat cu lucrări pe parcelele semănate.

Dl. consilier Gyulai Joszef: Domnilor colegi, atâta timp 
cât organizaţia de tineret vrea să facă o discotecă sau altă 
manifestare, trebuie să existe un organizator care răspunde 

de toate activităţile ce se vor desfăşura, acesta va veni la 
Primărie şi va solicita autorizaţie petru activitatea respectivă, 
şi eu am solicitat în scris  apoi am obţinut toate avizele. Referi-
tor la microbuz şi eu am închiriat microbuzul, dar am achitat 
motorina şi şoferul, am discutat cu reprezentanţii clubului 
sportiv, am achitat tot şi nu se fac drumuri clandestine.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Referitor la iluminarea sensului 
girator consider că cei de la C.J. Mureş puteau să găsească o 
soluţie dar ei şi-au văzut doar interesele proprii. Mâine va fi 
dezbaterea legată de P.U.G.; nu ştiu ce se va discuta, dar ar 
fi bine să fim informaţi iar dacă sunt propuneri să fie făcute.

Dl. secretar Sărac Florin: Menţionez că am făcut publici-
tate pe toate mijloacele pe care le-am avut la dispoziţie.

Dl. consilier Nyaradi Ioan: Doresc să menţionez faptul 
ca şedinţele să se desfăşoare în limita bunului simţ, dacă se 
solicită cuvântul să fie ascultat şi apoi fiecare să hotărască 
cum consideră, mai în glumă mai în serios ar trebui să-i cer 
şi eu demisia domnului Trif deoarece este consilier din 1996 
iar problema legată de proprietate o poate ridica la domnul 
primar, comisiei de fond funciar sau la Poliţie şi nu în Consiliul 
Local.

Dl. consilier Gyongy Vasile: Doresc să semnalez situaţia 
de la Moară: este o mizerie mare şi nimeni nu se interesează. 
Domnule primar, când o să fie şedinţă de fond funciar? Nu aţi 
mai făcut şedinţă de foarte mult timp, avem unele probleme 
personale.

Dl. primar Covrig Ioan: A fost marţi.
Dl. consilier Gyongy Vasile: Eu personal am avut o cerere, 

domnule secretar, puteţi să-mi daţi un răspuns?
Dl. secretar Sărac Florin: Nu am avut şedinţă de fond fun-

ciar.
Dl. consilier Trif  Ioan: Referitor la situaţia de la Moară am 

cerut domnului Avram să-l sesizeze în scris pe proprietar. Tre-
buie să verific dacă s-a făcut acea sesizare.

Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: De ce nu este amendat?
D-na consilier Moldovan Crinişoara: Ce sărbătoriţi 

sâmbătă la Şăuşa? Deoarece şi în decembrie când s-a ţinut 
la Căminul Cultural acel festival de colinzi nu am ştiut, măcar 
puneţi câte un afiş.

Dl. consilier personal al primarului, Moldovan Ioan: Legat 
de festivalul de colinzi, a fost organizat de Consiliul Judeţean, 
a fost anunţat prin mijloacele mass-media, au fost afişe, inclu-
siv pe uşă la Primărie.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Mai puneţi afişe şi la 
Vidrasău că nu am timp să vin zilnic la Primărie.

Dl. consilier personal al primarului, Moldovan Ioan: 
Sâmbătă facem ediţia a – III- a la Şăuşa cântec şi joc popu-
lar, este invitat ansamblul „Mureşul”, ansamblul „Hora”, sunt 
invitate foarte multe persoane care sunt originare din Şăuşa 
şi sunt plecate de mai mult timp şi dumneavoastră sunteţi 
bineveniţi la această manifestare. După terminarea specta-
colului avem o bucată de slănină, o bucată de brânză şi un 
pahar de ţuică. Cei care au afinităţi legate de Şăuşa obliga-
toriu să vină, rog să lăsaţi pe seama organizatorilor invitarea 
altor persoane pentru a nu încurca organizarea deoarece lo-
curile sunt limitate.

D-na consilier Moldovan Crinişoara: Mulţumesc mult pen-
tru invitaţie, dar vreau să vă spun că nu pentru mâncare am 
ridicat această problemă. Dar referitor la colinzile de Crăciun 
nu s-a ştiut la Vidrasău nimic şi poate erau persoane intere-
sate să participe.

Dl. consilier Botoş Iacob Dorinel: Am de semnalat două 
probleme: 

1. Drumul de la Bază este dezastru din toate punctele 
de vedere, am menţionat în repetate rânduri că ar trebui 
restricţie de viteză; 

2. ar fi bine ca la fiecare punct de pe ordinea de zi fiecare 
consilier să ia cuvântul o singură dată.  

Nemaifiind alte subiecte pe ordinea de zi preşedintele de 
şedinţă declară şedinţa închisă.

            Preşedinte de şedinţă,		       Secretar,
                     Fechete Ioan     	                      Sărac Florin

COMUNICAT DE PRESĂ
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) deschide, astăzi, 1 februarie 2012, Campania de informare privind primirea cererilor de sprijin pe suprafaţă, având sloganul: 

“Lucrezi pământul, depui cerere, primeşti fonduri europene şi naţionale! APIA te aşteaptă”.
Obiectivul general al campaniei îl reprezintă informarea fermierilor cu privire la fondurile europene şi naţionale destinate schemelor/măsurilor de sprijin pe suprafaţă în anul 2012, 

precum şi la modalitatea de accesare a acestora.
Se pune accent în continuare pe informarea eficientă a fermierilor cu privire la aplicaţia de identificare online a parcelelor agricole – IPA Online, prin care beneficiarii, prin conexiu-

ne la internet îşi pot vizualiza propriile parcele digitizate în campania anterioară şi îşi pot digitiza şi alte parcele prin identificare pe ortofotoplanurile disponibile în baza de date (LPIS) 
a APIA.

Buna informare a fermierilor reprezintă una din primele şi cele mai importante condiţii pentru derularea la timp şi corectă a întregului proces de absorbţie a fondurilor europene 
alocate pentru sectorul agricol din România.

Pe durata Campaniei, centrele judeţene şi locale ale Agenţiei vor organiza sesiuni de informare şi instruire a fermierilor, şi deopotrivă a administraţiei agricole din primării, cu privi-
re la perioada de depunere a cererilor de sprijn pentru plăţi pe suprafaţă în anul 2012, modalitatea de completare a acestora, condiţiile de eligibilitate impuse de legislaţia europeană 
şi naţională, tipurile de controale impuse de regulamentele europene, precum şi la pachetele financiare care pot fi accesate în cadrul măsurilor de sprijin pe suprafaţă. În cadrul sesi-
unilor de instruire se va acorda o atenţie deosebită procedurii de completare electronică a declaraţiei de suprafaţă şi identificare, respectiv schiţarea online a parcelelor agricole. De 
aceste instruiri vor beneficia atât fermierii cât şi administraţia agricolă din primării, respectiv personalul din bibliotecile judeţene şi comunale cuprinse în programul Biblionet.

Informaţii suplimentare:

Campania de primire a cererilor de sprijin pe suprafaţă în anul 2012 se va derula în perioada 1 martie – 15 mai 2012, respectiv 11 iunie, cu penalizări de 1% pentru fiecare 
zi de întârziere.
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Aniversăm astăzi un moment crucial din 
istoria poporului nostru: Unirea Principa-
telor Moldova şi Ţara Românească, la 24 
ianuarie 1859, eveniment ce a pus piatra 
de temelie a statului român modern. Pe 
această temelie s-a înălţat apoi întregul 
edificiu al unităţii noastre naţionale, 
consfinţit în 1918 la Alba Iulia. 

Primii paşi către unire s-au făcut odată 
cu evenimentele revoluţiei de la 1848, 
care - deşi a fost înăbuşită - a demonstrat 

în mod categoric dorinţa de independenţă 
şi de unitate a românilor. Din păcate, 
neţinând cont de interesele poporului 
român, Imperiul Otoman şi Rusia Ţaristă 
au încheiat la Balta Liman, în primăvara 
anului 1849, o convenţie valabilă şapte 
ani, care afecta grav suveranitatea Princi-
patelor. Prin acea convenţie se stabilea ca 
domnitorii celor două ţări româneşti să fie 
consideraţi înalţi funcţionari ai Imperiului 
Otoman şi să fie numiţi direct de sultan, cu 
acordul Rusiei Ţariste. În plus, pentru acei 
şapte ani, adunările obşteşti se suspen-
dau, locul acestora fiind luat de Consilii sau 
Divanuri ad-hoc, această nouă conducere 
fiind “apărată” prin aducerea a câte 25.000 
de soldaţi în fiecare dintre ţări. 

Împotriva celor decise la Balta Liman, 
foştii lideri ai mişcării paşoptiste au adresat 
un protest Adunării Naţionale Franceze, iar 
apoi - din iniţiativa lui C. A. Rosetti - s-au 
constituit, la Paris în Comitetul Demo-
cratic Român. În cursul anului 1853, s-a 

declanşat Războiul Crimeii, ca urmare a 
neînţelegerilor dintre puterile acelor vre-
muri, iar înfrângerea Rusiei a creat un nou 

echilibru pe continent şi a per-
mis ca problema românească 
să fie tratată ca o problemă 
europeană. Astfel, prin tratatul 
de pace încheiat la Paris în 1856, 
Principatele Române treceau 
sub protecţia puterilor semna-
tare şi căpătau dreptul de a face 
propuneri de reorganizare, care 
să se înfăptuiască ţinând cont 
de dorinţele românilor.

Reacţiile au fost atunci 
împărţite: Franţa susţinea 
înfăptuirea Unirii (dar sub un 
principe străin). Acelaşi acord 
şi l-au dat Rusia, Prusia şi Sar-
dinia. Anglia nu s-a pronunţat, 
iar împotrivă s-au arătat a fi Tur-
cia şi Austria (pentru că fieca-
re avea sub stăpânire teritorii 
româneşti). Între timp, după 
anul 1853, paşoptiştii moldo-
veni şi munteni se reîntorseseră 
masiv în ţară şi trecuseră 
la acţiune: au organizat o 
formaţiune politică numită 
“Partida Naţională” şi au format 
Comitete ale Unirii. 

Lucrările Adunării Ad-hoc 
s-au deschis în septembrie 
1857, atunci când - pentru 
prima dată - au fost prezenţi şi 
deputaţi ţărani, iar forţele socia-
le şi politice erau chemate să se 

pronunţe în legătură cu această problemă 
atât de importantă. 

Luna următoare a anului a adus şi 

primele rezoluţii prin care se 
exprima clar voinţa de unire. 
Cererile Adunărilor au fost cu-
prinse într-un raport al Con-
siliilor europene şi înaintate 
reprezentanţilor puterilor ga-
rante la conferinţa de la Paris. 
Statul astfel rezultat urma să se 
numească Principatele Unite ale 
Moldovei şi Valahiei, dar în cele 

două ţări ar fi trebuit să fie doi 
domnitori şi două guverne se-
parate. Trebuie precizat că prin 
această convenţie nici nu se în-
curaja, dar nici nu se descuraja 
“Partida Naţională” în aspiraţia 
ei către unire, deoarece nu se 
preciza că domnitorii aleşi în 
cele două ţări ar trebui să fie 
persoane diferite. 

Astfel, după mai multe dis-
pute, în Adunarea Electivă 
a Moldovei, a fost propus şi 
ales în unanimitate Alexan-
dru Ioan Cuza - “om nou la 
legi noi”, după cum aprecia 
Mihail Kogălniceanu. În Ţara 
Românească Adunarea Electivă 
era dominată de conservatori, 
de aceea, succesul acţiunii era 
posibil numai prin intervenţia 
hotărâtă a maselor. Astfel peste 
30.000 de oameni au venit în ju-

rul sediului Adunării în acele zile istorice, 
când - într-o şedinţă secretă - deputatul 
Vasile Boerescu a propus, la 24 ianuarie 

1859, alegerea lui Alexandru Ioan Cuza 
– propunerea fiind acceptată în una-
nimitate. Alegerea aceluiaşi domn în am-
bele Principate a reprezentat o victorie 
însemnată a poporului român în lupta sa 
pentru formarea unui stat unitar. 

Întrunite la Paris pentru Conferinţa 
desfăşurată între 26 august şi 6 septem-
brie 1859, marile puteri europene au fost 
nevoite să accepte unirea înfăptuită de 

români. Cuza a fost recunoscut ca domn 
al Principatelor, recunoaşterea sa fiind 
limitată, însă, numai pe durata vieţii aces-
tuia. 

Alexandru Ioan Cuza s-a născut la Huşi 
în anul 1820, fiind unul dintre participanţii 
activi la mişcarea revoluţionară de la 1848 
din Moldova. Apoi, împreună cu Mihail 
Kogălniceanu, a iniţiat un larg program 
de reforme, cum ar fi împroprietărirea 
ţăranilor, adoptarea unei noi constituţii, 
introducerea învăţământului gratuit 
şi obligatoriu, secularizarea averilor 
mănăstireşti, înfiinţarea universităţilor 
din Iaşi şi Bucureşti. Silit să renunţe la 
putere în 1866, a fost exilat şi a trăit la Viena 
şi Florenţa. A murit în 1873 la Heidelberg 
(Germania), dar a fost adus în ţară şi în-
mormântat la castelul familiei sale de la 
Ruginoasa (judeţul Iaşi), apoi reînhumat 
la Biserica Sfinţii Trei Ierarhi din Iaşi.

Dumnezeu să-i ocrotească pe români! 

                             CPPE, prof. Zaharie Dragoş

24 ianuarie 2012 - Sărbătoare la Ungheni şi-n toată România

UNIRE-N CUGET ŞI-N SIMŢIRI
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O mare parte dintre oameni identifică sosirea toamnei cu momentul în care şcolile 
îşi deschid braţele pentru a-i primi pe copiii mici şi mari, care aşteaptă cu nerăbdare 
primul clopoţel.

Toamna anului 2011 a fost pentru mine deosebită, nu numai datorită faptului că 
soarele îmbrăţişa cu dărnicie frumoasa localitate Vidrasău, ci şi datorită primului 
contact cu noua şcoală.

În prima zi din noul an şcolar am intrat într-o clădire cu săli mari şi luminoase, 
recent renovată prin grija Primăriei Ungheni, toate acestea realizându-se, lucru demn 
de apreciat, într-o perioadă în care fondurile se găsesc din ce în ce mai greu. Apoi mi-
am cunoscut colegii, buni profesionişti, având darul de a lumina şi de a sensibiliza 
mintea şi sufletul elevilor aflaţi pe băncile şcolii.

Totuşi cei care m-au impresionat în mod deosebit au fost copiii din această 
instituţie. Din prima zi am observat că mulţi dintre ei provin din familii defavorizate 
şi că pentru ei şcoala reprezintă un loc în care evadează din greutăţile zilnice. Din 
păcate mediul în care îşi petrec cea mai mare parte a timpului îşi pune amprenta pe 
comportamentul lor. În cele câteva luni care au trecut de la începerea cursurilor ne-
am confruntat cu numeroase acte de indisciplină şi violenţă. În combaterea acestor 

fenomene s-au implicat Direcţiunea Şcolii Generale „Emil Drăgan”, Poliţia Ungheni, 
cadrele didactice care predau aici şi câţiva părinţi. Fenomenul este departe de a fi 
eradicat, totuşi s-a observat o mică schimbare în comportamentul unor copii.

Într-o lume în care verbul a învăţa începe să nu mai însemne nimic, am întâlnit şi 
elevi pentru care această activitate e o plăcere. Am încercat ca materia pe care o predau 
să nu fie considerată o obligaţie, iar orele să se desfăşoare cu zâmbetul pe buze.

Pe parcursul acestui an şcolar am participat cu elevii Şcolii Generale Vidrasău 
la o serie de activităţi cum ar fi: sărbătorirea Zilei de 1 Decembrie-Ziua Naţională a 
României şi a Zilei de  24 Ianuarie-Mica Unire.

Joi, 22 decembrie 2011, am pornit la colindat. Prima oprire a fost la Primăria Un-
gheni, unde am fost întâmpinaţi cu multă amabilitate de domnul primar şi de angajaţii 
acestei instituţii. Eforturile copiilor au fost apreciate şi răsplătite cu dulciuri.

Apoi am mers la Poliţia Ungheni unde gazdele au fost încântate să vadă ce elevi 
talentaţi sunt în Vidrasău, răsplătindu-i pe măsura efortului lor.

Sperăm ca aceşti copii să aibă un viitor cât mai luminos, să nu se piardă pe drum. 
Menirea noastră, a dascălilor, este de a-i face să uite de greutăţile zilnice şi de a-i 
stimula să participe la activităţile desfăşurate, iar dacă vom vedea cel mai mic progres 
ne putem declara mulţumiţi.
                                                                                             

     CPPE, prof. Zaharie Dragoş

În cursul anului 2011, Poliţia Locală din cadrul 
Primăriei oraşului Ungheni a desfăşurat o gamă largă 
de activităţi în zona de competenţă, respectiv e raza 
oraşului Ungheni, cât şi a satelor aparţinătoare. Întreaga 
activitate desfăşurată de personalul nostru a avut la bază 
prevede-rile legale, strategia de dezvoltare a Primăriei şi 
Consiliului Local Ungheni - pentru a oferi comunităţii 
locale cadrul necesar pentru o viaţă liniştită, în condiţii 
sporite de securitate şi siguranţă civică, garantarea şi 
apărarea drepturilor şi libertăţilor constituţionale, a 
prooprietăţii publice şi private.

Anumite probleme cu care ne-am confruntat, sunt 
generate de funcţionarea instituţiei noastre într-un 
teritoriu deosebit de vast şi o problematică complexă. 
Localitatea Ungheni (cu satele aparţinătoare) are o 
suprafaţă de 63,69 km pătraţi şi înglobează un nr. de 
aproximativ 7000 de locuitori.

Pe teritoriul de responsabilitate sunt peste 50 
de strazi, l drum naţional (DN-15/E-60), 2 drumuri 
judeţene şi 3 drumuri comunale, pe ele circulând zeci 
de mijloace de transport în comun, dar nu putem uita 
nici Aeroportul Transilvania, Parcul Industrial Mureş, 
societăţile comerciale de pe Platforma Avicola, cu o 
fluctuaţie importantă de persoane şi vehicule.

Nevoile sociale, educaţionale culturale şi sportive 
ale comunităţii sunt asigurate de 6 şcoli şi 6 grădiniţe, 
în care studiază peste 800 de elevi şi preşcolari;1 unitate 
sanitară; 1 unitate sanitar-veterinară;15 lăcaşe de cult; 
Stadionul echipei Unirea Ungheni; complexul de agre-
ment Darina; obiective de interes pentru specificul P 
oliţiei Locale, la care se mai adaugă alte zeci de societăţi 
economice cu diferite profile de activitate.

Această simplă enumerare, la catre mai putem 
adăuga zonele cu densitate mai mare a populaţiei din 
cartierul de blocuri şi din cartierele de rromi, creează 
o imagine globală a multitudinii şi complexităţii pro-
blemelor din resortul competenţelor legale care stau în 
atenţia Poliţiei Locale.

Astfel, am încercat să dezvoltăm un concept su-
perior de organizare, acţionându-se în  special pe 
principalele paliere de combatere a fenomenului 
contravenţional şi infracţional: din domeniul siguranţei 
publice şi private, al  protecţiei mediului, comercial, dar 
şi al pazei obiectivelor.

Prin tot ceea ce am întreprins pe parcursul anului 
2011, am urmărit apropierea de cetăţean, cunoaşterea 
problemelor acestuia şi ale comunităţii în general, în 
scopul îndeplinirii dezideratelor de satisfacţie cerute 
şi creării unui climat caracterizat prin siguranţă şi 
civilizaţie.

În perioada anului 2011, la nivelul Poliţiei Locale, 
au fost înregistrate un nr. de 27 fapte de natură penală 
în care autorii au fost depistaţi, după cum urmează:

-Furturi - 18;
-Furt material lemnos - 3;
-Sustrugere - 1;
-Vătămare corporală - 1;
-Ultraj contra bunelor moravuri şi tulburarea ordi-

nii şi liniştii publice - l;
-Conducere auto în stare de ebrietate - 1;
-Conducere auto fără permis - 1;
-Conducere auto neînmatricult - 1;
Pe lângă aceste fapte penale soluţionate cu dosare 

penale, mai putem enumera şi cele 11 fapte de natură 
silvică (tăiere/transport material lemnos), situaţii în 
care măsurile legale au fost luate de către personalul 
Ocolului Silvic.

În perioada de referinţă au fost constatate mai 
multe fapte de natură contravenţională, fiind încheiate 
în acest sens un nr. de 373 de procese-verbale de consta-
tare a contravenţiei, din care:

-224 cu avertisment;
-149 cu amenda/18 518 lei.
Măsura aplicării sancţiunii contravenţionale s-a 

luat pentru nerespectarea prevederilor legale astfel:
-Legea 6l/’91 - pentru sancţionarea faptelor privind 

încălcarea unor norme de convieţuire socială, a ordinii 
şi liniştii publice - 103 sancţiuni, din care:

- 29 cu avertisment;
- 74 cu amendal/12 900 lei.
-H.C.L. 11/’08 - privind stabilirea unor măsuri pe 

linia bunei gospodăriri, păstrarea curăţeniei, respectarea 
normelor de igienă şi înfrumuseţare a loc. Ungheni - 
243 sancţiuni (p.v.), din care:

- 172 cu avertisment;
- 7l cu amendă/5 258 lei.
-OUG 97/’04 - privind evidenţa, domiciliul, 

reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor: - 3 
sancţiuni (p.v.), din care:

- 1 cu avertisment;
- 2 cu amenda/ 140 lei.
- HCL 19/’04 - privind instituirea unor reguli de 

circulaţie pe drumurile publice şi domeniul public şi 
privat al localităţii Ungheni - 3 sancţiuni (p.v.) din care:

- 2 cu avertisment
- 1 cu amenda/1200 lei.
De asemenea s-a luat măsura aplicării avertismen-

telor verbale (atenţionări) asupra unui nr. de 487 de 
persoane.

Cu ocazia efectuării serviciului de patrulare pe timp 
de zi şi de noapte au fost legitimate un nr. de 683 per-
soane, care au fost depis-tate la ore şi în locuri de interes 
pentru munca de poliţie.Tot în cadrul acestor patrulări 
au fost organizate şi efectuate un nr. de 724 pânde şi au 
fost verificate un nr. de 315 căruţe - în special asupra 
încărcăturii transportate, dar şi a motivului prezenţei 
în zonă.

În decursul anului 2011, ca o nouă sarcină de ser-
viciu, care va deveni mai frecventă după noua legislaţie 
(Legea Poliţiei Locale), a fost punerea în executare a 2 
mandate de aducere emise de Judecătoria Tg.-Mureş. 
Tot la capitolul mandate, putem aminti şi acţionarea în 
echipa mixta la reţinerea şi conducerea la a-restul I.P.J. 
Mureş, în cazul depistării unor persoane pe numele 
cărora au fost emise mandate de executare a pedepsei 
cu închisoarea.

În zona de responsabilitate au fost găsite un nr. de 
5 biciclete şi 2 portmonee, ulterior stabilindu-se pro-
prietarii cărora li s-au restituit bunurile.

Pe linie de ordine şi sigurantă publică, în vederea 
desfăşurării în bune condiţii a activităţilor sportive or-
ganizate la Stadionul Ungheni, s-au asiugurat măsuri de 
ordine la un nr. de 8 meciuri de fotbal. De asemenea 
s-au asigurat măsuri de ordine cu ocazia organizarii şi 
desfăşurării la Casa de Cultură din loc.Ungheni a mai 
multor spectacole folclorice la diferite zile de sărbătoare, 
cât şi la Căminele Culturale din satele aparţinătoare, 
unde s-au organizat asemenea evenimente culturale, 
unde datorită achitării cu profesionalism a sarcinilor 
de serviciu, nu au fost înregistrate incidente. Cu ocazia 
organizării unor evenimente religioase de mare amp-
loare la Mănăstirea Recea s-au asigurat măsuri de or-
dine împreună cu efective ale Poliţiei oraşului Ungheni 
şi ale Jandarmeriei Române, astfel: - cu ocazia Sfintelor 
Sărbători de Paşte, cu ocazia sărbătorilor “Naşterea şi 
Adormirea Maicii Domnului”. Tot în acest domeniu 
s-a acţionat şi în zona bisericilor cu ocazia Sfintelor 
Sărbători de Paşte, ori alte evenimente religioase de 
importanţă deosebită, pentru asigurarea unui climat de 
ordine şi siguranţă civică, cât şi în prejma cimi-tirelor 
din zona de responsabilitate cu ocazia  eveniment-
elor ce au loc în aceste locuri la diferite ocazii (Florii, 
Luminaţii).

Tot la acest domeniu, menţionăm şi asigura-
rea măsurilor de ordine cu ocazia acordării ajutoare-
lor sociale la casieria instituţiei, unde cu aceste ocazii 
sunt prezente sute de persoane, astfel că s-a asigurat 
desfăşurarea plăţilor în bune condiţii, neînregistrându-
se incidente.

O altă activitate importantă este protecţia 
funcţionarilor administraţiei locale, sau de la nivel 
judeţean cu ocazia diferitelor deplasări în teren, în in-
teres de serviciu în zone cu pericol pentru integritatea 
corporală a acestora, unde au fost însoţiţi de agenţii 
noştri, cele mai frecvente misiuni fiind în asigurarea 
transporturilor de valori (sume de bani). De asemenea 
un timp esenţial s-a acordat distribuirii înştiinţărilor/
somaţiilor de plată emise de Primăria oraşului Ungheni, 
către contribuabilii cu astfel de probleme finaciare.

În perioada de referinţă, s-a acordat sprijin şi chiar 
s-a acţionat direct împreună cu specialistul ISU, pentru 
stingerea mai multor incendii care s-au produs pe raza 
de competenţă, in general la vegetaţia uscată, prevenin-
du-se astfel producerea de pagube materiale însemnate 
(au avut loc incendii la marginea pădurilor, sau chiar 
lângă gospodarii ale cetăţenilor).

În această perioadă s-a dat curs unui nr. de 52 
sesizări scrise sau verbale - formulate de cetăţeni, aces-
tea fiind verificate şi soluţionate în termenul şi temeiul 
legal.

Din oficiu, ori la diferite solicitări, cu forţe proprii 
sau împreună cu lucrători din cadrul Poliţiei oraşului 
Ungheni s-a intervenit la un nr. de 43 scandalur in lo-
curi sau localuri publice unde a fost restabilită ordinea 

de drept şi totodată aplicându-se măsurile legale nece-
sare.

Totodată în scopul prevenirii comiterii faptelor 
de natură judiciară, a furturilor, a faptelor cu violenţă, 
combaterii prostituţiei, identificarea persoanelor 
urmărite, depistarea persoanelor ce locuiesc fără forme 
legale, combaterea sustragerilor de produse agricole 
de pe câmp, a tăierii şi transpostului ilegal de material 
lemons, cât şi pentru asanarea localităţii de elemente 
certate cu legea, au fost organizate şi efectuate acţiuni 
împreună cu lucrători din cadrul Poliţiei oraşului Ungheni 
şi efective ale Jandarmeriei Române. În spiritul bunei 
colaborări cu Poliţia oraşului Ungheni, s-a acţionat şi 
s-a acordat sprijin cu ocazia unor evenimente rutiere 
(accidente de circulaţie), unde s-a procedat la fluidiza-
rea traficului rutier pe arterele rutiere, cât şi la condu-
cerea conducătorilor auto la unităţile sanitare în vederea 
recoltării de probe biologice (sânge).

În instituţiile de învăţământ, s-a acţionat zilnic 
pentru asigurarea protecţiei elevilor şi cadrelor didac-
tice, patrulându-se în zona şcolilor şi pe itinerarele de 
deplasare a elevilor. Totodată au fost supravegheate se 
diile şcolilor şi grădiniţelor şi după orele de curs sau 
în timpul vacanţelor şcolare, în vederea prevenirii sus-
tragerilor de bunuri din aceste obiective, ori pentru a 
impiedica producerea de daune.

O intensă muncă s-a depus cu ocazia derulării 
campaniilor de curătenie efectuate pe raza loc. Ungheni 
şi a satelor aparţinătoare, când s-a anunţat din casă în 
casă şi de asemenea s-a urmărit modul de efectuare şi 
întreţinere a curăţeniei zonelor de responsabilitate, iar 
pe tot cursul anului s-a urmărit menţinerea curăţeniei 
localităţilor. Conform prevederilor Hotărârii Consili-
ului Local Ungheni nr. 11/2008, s-a pus în vedere tu-
turor cetăţenilor şi persoanelor juridice să-li procure eu-
ropubele necesare gunoiului menajer.Tot în domeniul 
protecţiei mediului s-a acţionat în vederea respectării 
igienizării zonelor periferice şi a malurilor cursurilor de 
apă.

S-a procedat la verificarea lucrărilor de construcţii 
în ceea ce priveşte legalitatea acestora,respectiv daca 
proprietarii detin autorizaţie de construcţie, fiind 
informată în acest sens conducerea Primăriei oraşului 
Ungheni şi Serviciului de Urbanism, iar acolo unde 
au fost depistate nereguli, proprietarii au fost invitaţi 
la compartimentul de specialitate din cadrul Primăriei 
oraşului Ungheni, în vederea punerii în legalitate. În 
aceeaşi idee s-a procedat la verificarea unor societăţi 
cu profil de comerţ, ocazie cu care s-a verifcat dacă 
deţineau avizul de funcţionare necesar unor asemenea 
activităţi.

Este de asemenea de apreciat activitatea de dis-
pecerizare asigurată timp de 24 ore din 24 de către 
personalul de la Postul fix (Primărie), care a preluat şi 
transmis în mod operativ nenumăratele solicitări venite 
din partea cetăţenilor, asigurându-se astfel o deplasare 
rapidă la locul diferitelor evenimente.

Alb Ioan, Coordonator Poliţia Locală Ungheni

Activităţi desfăşurate de Poliţia Locală Ungheni în cursul anului 2011
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ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

 HOTĂRÂREA nr. 1
Din 25.01.2012

 privind aprobarea scutirii de la plata redevenţei aferentă 
contractelor de concesiune nr. 3117/07.05.2010 şi nr. 

3119/07.05.2010 
Consiliul Local al oraşului Ungheni, întrunit în şedinţă ordinară 
în data de 25.01.2012,
Vazând expunerea de motive nr. 174/19.01.2012 a Primarului 
oraşului Ungheni şi referatul nr. 175/19.01.2012 prezentat de 
către Secretarul oraşului Ungheni, 
Având în vedere prevederile art.13 din contractele de conc-
esiune nr. 3117/07.05.2010 şi 3119/07.05.2010,
În baza prevederilor ordinului comun al Ministerului ag-
riculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale şi al  Ministerului 
administraţiei şi internelor, nr. 514/210/2009 pentru modifi-
carea şi completarea Strategiei privind organizarea activităţii 
de îmbunătăţire şi exploatare a pajiştilor la nivel naţional, 
pe termen mediu şi lung, aprobată prin Ordinul Ministru-
lui agriculturii, alimentaţiei şi pădurilor şi al Ministerului 
administraţiei publice, nr. 226/235/2003 şi prevederile Legii 
Zootehniei nr. 72/2002 cu modificările şi completările ulterio-
are,
În temeiul dispoziţiilor art. 36, alin. (2), lit. “c”, alin. (5), lit. “b”, art. 
123, alin. (1) şi (2), şi art. 45, alin. (3) din  Legea nr.215/2001, pri-
vind administraţia publică locală, republicată, cu modificările 
şi completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

Art.1. Aprobă scutirea de la plata redevenţei anuale prevăzută 
de contractul de concesiune nr. 3117/07.05.2010, titular Boar 
Ioan, cu domiciliul în oraşul Ungheni, sat Şăuşa, nr. 58, în valo-
are de 3688lei.

Art.2. Aprobă scutirea de la plata redevenţei anuale prevăzută 
de contractul de concesiune nr. 3119/07.05.2010, titular 
Şerban Dorel, cu domiciliul în oraşul Ungheni, sat Moreşti, nr. 
184, în valoare de 1207,5 lei.

Art.3. Mandatează Primarul oraşului Ungheni pentru semnar-
ea actelor adiţionale la contractele de concesiune menţionate 
la art. 1 şi 2.

Art.4. Prezenta hotărâre se comunică Instituţiei Prefectului 
- judeţul Mureş, Primarului oraşului Ungheni şi persoanelor 
menţionate la art. 1 şi 2.  

Preşedinte de şedinţă,                                            Aviz de legalitate,
      Fechete Ioan                                                     Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”.

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

 HOTĂRÂREA nr. 3
Din 25.01.2012

Privind aprobarea dezmembrării suprafeţei de teren de 2178 mp evidenţiat în C.F. 51393 aferentă Blocului A.N.L.

	 Consiliul Local al oraşului Ungheni, întrunit în şedinţă ordinară în data de 25.01.2012,
	 Având în vedere expunerea de motive nr. 201/20.01.2012 întocmită de Primarul oraşului Ungheni, raportul de 
specialitate nr. 202/20.01.2012 întocmit de secretarul oraşului Ungheni,
	 În conformitate cu prevederile art. 4 din Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al aces-
teia, cu modificările şi comletările ulterioare,
	 Potrivit prevederilor art. 45, alin. (1) din Legea nr. 7/1996, Legea cadastrului şi publicităţii imobiliare,
	 În temeiul art. 36, alin. (2), lit. „c”, art. 45, alin. (3), art. 121, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia 
publică locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

	 Art. 1 Se aprobă dezmembrarea terenului situat în oraşul Ungheni, înscris în C.F. nr. 51393, în suprafaţă de 2178 
mp, conform Documentaţiei de dezmembrare teren întocmită de S.C. Topo Graf S.R.L., în două parcele, astfel :
		  parcela nr. 1 în suprafaţă de 1286 mp, nr. cadastral 51451;
		  parcela nr. 2 în suprafaţă de 892 mp, nr. cadastral 51452.
	 Art. 2 Se mandatează primarul oraşului Ungheni, dl. Covrig Ioan să semneze actul de dezmembrare în formă 
autentică în sensul celor menţionate la art. 1.
	 Art. 3  Prezenta hotărâre se comunică Instituţie Prefectului – Judeţul Mureş, în vederea exercitării controlului cu 
privire la legalitatea actelor administrative, Primarului oraşului Ungheni. 

			   Preşedinte de şedinţă,                                            Aviz de legalitate,
      			         Fechete Ioan                                                     Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 15 voturi “pentru”.

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL ORAŞ UNGHENI

HOTĂRÂREA nr. 2
din 25.01.2012

Privind alegerea preşedintelui de şedinţă al Consiliului Local 
Ungheni pentru o perioadă de trei luni 

(februarie 2012 - aprilie 2012)

	
Consiliul Local al oraşului Ungheni, întrunit în şedinţă 
ordinară în data de 25.01.2012,
Având în vedere expunerea de motive nr. 176/19.01.2012 
întocmită de Primarul oraşului Ungheni, raportul de speciali-
tate nr. 177/19.01.2012 întocmit de secretarul oraşului Ung-
heni,
În conformitate cu prevederile art. 35, alin. (1), art. 41 din 
Legea nr. 215/2001 privind administreţia publică locală, 
republicată cu modificările şi completările ulterioare, şi art. 
16, alin. (1) şi art. 49, alin. (1) din Regulamentul de organizare 
şi funcşionare al Consiliului Local al oraşului Ungheni,
În temeiul art. 45, alin. (6) din Legea nr. 215/2001 privind 
administraţia publică locală, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

Art. 1 Alegerea dl. consilier local Şerban Petru ca preşedinte 
de şedinţă al Consiliului Local Ungheni pentru o perioadă de 
trei luni (februarie 2012 - aprilie 2012).

Art. 2  Prezenta hotărâre se comunică Instituţie Prefectului – 
Judeţul Mureş, în vederea exercitării controlului cu privire la 
legalitatea actelor administrative, Primarului oraşului Ungh-
eni şi persoanei nominalizate la art. 1.

  Preşedinte de şedinţă,                           Aviz de legalitate
          Fechete Ioan                                 Secretar, Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 15 voturi „pentru”.

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

 HOTĂRÂREA nr. 4
Din 03.02.2012

Privind aprobarea bugetului local al oraşului Ungheni pentru anul 2012

	 Consiliul Local al oraşului Ungheni, întrunit în şedinţă ordinară în data de 03.02.2012,
	 Având în vedere expunerea de motive nr. 293 din 27.01.2012 întocmită de primarul oraşului Ungheni, raportul 
nr. 296 din 27.01.2012 întocmit de Biroul financiar-contabil, 
	 În conformitate cu prevederile Legii nr. 293/2011 - Legea bugetului de stat pe anul 2012
	 În baza prevederilor art. 19, lit. „a”, art. 23, alin. (2), lit „a”, art. 25, art. 39, alin. (3), (4), (5), (6), art. 41, art. 42, art. 45, 
alin. (1), art. 46 Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale,cu modificarile ulterioare OUG 63 /2010 
	 În temeiul  art. 63, alin.(4), lit.”a”, „b” şi  art. 45, alin.(6) din Legea 215/2001, privind administraţia publică locală, 
republicata

HOTĂRĂŞTE :

	 Art.1. Bugetul local al oraşului Ungheni pentru anul 2012 se stabileşte la venituri şi cheltuieli în sumă de 
12.067.000 lei (RON), conform Anexei nr. 1.
	 Art.2. Bugetul local ”secţiunea de funcţionare” se stabileşte, la venituri şi cheltuieli în sumă de 6.017.000 lei 
(RON), conform Anexei nr. 2.
	 Art.3. Bugetul local ”secţiunea de dezvoltare” se stabileşte, la venituri şi cheltuieli în sumă de 6.050.000 lei (RON), 
conform Anexei nr. 2.
	 Art.4. Bugetul „Veniturilor proprii şi subvenţii din bugetul local se stabileşte, la venituri şi cheltuieli în sumă de 
8.000 lei.

			   Preşedinte de şedinţă,                                            Aviz de legalitate,
      			         Şerban Petru                                                     Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”.

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ
CONSILIUL LOCAL AL ORAŞULUI UNGHENI

 HOTĂRÂREA nr. 5
Din 03.02.2012

Privind aprobarea listei obiectivelor  de investiţii pe anul 2012

	 Consiliul Local al oraşului Ungheni, întrunit în şedinţă ordinară în data de 03.02.2012, 
	 Având în vedere expunerea de motive nr. 297 din 27.01.2012 întocmită de primarul oraşului Ungheni, raportul de 
specialitate nr. 298 din 27.01.2012 întocmit de Biroul financiar-contabil;
	 În conformitate cu prevederile Art. 44, alin(4), Art 45, alin. (2) Art 48 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publi-
ce locale, cu modificările şi completările ulterioare,
	 În temeiul art. 63, alin.(4), lit.”a” şi art. 45, alin.(2) lit “a” alin.(6) din Legea 215/2001 privind administraţia publică 
locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare,

HOTĂRĂŞTE :

	 Art.1 Aprobarea  listei obiectivelor  de investiţii pe anul 2012 aşa cum este prezentată în anexele 4 şi 5 care fac 
parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre. 

			   Preşedinte de şedinţă,                                            Aviz de legalitate,
      			         Şerban Petru                                                     Secretar Sărac Florin

Prezenta hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi “pentru”.
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În şedinţa Consiliului Local al oraşului Ungheni 
din data de 3 februarie 2012 s-a aprobat bugetul 
unităţii administrativ–teritoriale Ungheni. 

În an de criză şi banii din buget sunt mai puţini în 
comparaţie cu alţi ani mai buni.

Repartizarea pe destinaţii a resurselor financiare 
făcută în şedinţa de Consiliu Local va duce la rea-
lizarea unor lucrări strategice pentru comunitate. 

S-au repartizat, în limita fondurilor existente, 
bani pentru lucrări edilitare, pentru cultură, şcoală, 
sport, dar şi pentru finalizarea lucrărilor de canali-
zare a apelor menajere – lucrări începute în anii 
precedenţi.

Să nu uităm însă că banii repartizaţi de consilie-
rii locali sunt bani adunaţi din taxe şi impozite, în 
consecinţă lucrările programate se vor realiza nu-
mai dacă toti cetăţenii îşi vor achita obligaţiile faţă 
de bugetul local, la termen şi în cotele stabilite con-
form legislaţiei şi a hotărârilor în vigoare.

Bugetul unităţii administrativ-teritoriale Ungheni pentru anul 2012

ROMÂNIA
JUDEŢUL MUREŞ

PRIMĂRIA ORAŞULUI UNGHENI
547605 Ungheni, nr.357; fondfunciar@primariaungheni.ro. 

Tel/fax 0265328112;328212;
Nr.  33 /SI.D.D3/16.01.2012

ANUNŢ IMPORTANT

În conformitate cu prevederile art. 74, art. 75, art. 76 din Le-
gea fondului funciar nr. 18/ 1991, toţi deţinătorii de terenuri ag-
ricole sunt obligaţi sa asigure cultivarea acestora şi întreţinerea 
solului.

Proprietarii de terenuri care nu îşi îndeplinesc aceste obligaţii, 
de cultivare sau întreţinere a terenurilor, sunt somaţi prin acest 
anunţ public să respecte prevederile legale.

După data de 15 aprilie 2012, persoanele care nu dau curs 
acestei somaţii, vor fi sancţionate, anual, cu plata unei sume de la 
100 lei/ha la 500 lei/ha.

PRIMAR,
COVRIG IOAN

BILANŢUL SERVICIUL 
VOLUNTAR DE URGENŢĂ AL 

ORAŞULUI 
UNGHENI PE ANUL 2011

Apărarea împotriva dezastrelor constituie o 
problemă de interes public la care trebuie să participe 
autorităţile publice centrale şi locale, persoanele ju-
ridice şi fizice pe baza unor măsuri tehnice şi organi-
zatorice precum şi alte activităţi specifice destinate să 
asigure identificarea, prevenirea, evaluarea şi acordarea 
ajutorului persoanelor aflate în pericol.

În anul 2011 SVSU Ungheni a participat la mai 
multe intervenţii cum ar fi: 12 incendii vegetaţie 
uscată, 5 incendii la locuinţe, 2 incendii la adăposturi 
animale, 1 inceniu la operator economic, 1 incendiu 
la sala de sport, 1 incendiu la autocamion, 2 persoane 
la care s-a acordat primului ajutor, şase şedinţe de 
distrugere a muniţiilor asanate pe raza judeţului Mureş, 
controale la gospodării şi operatori economici.

SVSU Ungheni va sta la dispoziţie pentru acor-
darea de ajutor în rezolvarea unor astfel de probleme, 
care sperăm noi, vor fi cât mai puţine.

Insp. Porime Ioan Sorin, 
Compartimentul Protectie Civila  
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Cuvânt la acordarea 
diplomelor de 

MESAGER AL SATULUI 
ŞĂUŞA

Localitatea Şăuşa are o existenţă milenară! Aşa 
este şi argumentul îl constituie comoara de 84 de 
monede romane de argint găsite în Şăuşa în anul 
1846, monede care sunt la muzeu.
Românii au fost la începutul mileniului 1 şi acum 
suntem în mileniul 3; deci afirmaţia precedentă 
– Şăuşa milenară -  nu este una gratuită, ci una  
documentată.
Să vorbim în continuare de ultimii 50 – 60 de ani, 
când persoanele de care vom aminti  sunt contem-
poranii noştri.
Cu ocazia spectacolelor folclorice care se 
organizează – sper de acum anual  - în satul Şăuşa, 
dorim să aducem în atenţia D- voastră, că din 
această localitate milenară au plecat în lume, oa-
meni care au făcut cinste satului. 
Într-un sat mic ca Şăuşa, în anii 1960- 1970, să fi 
spus că vrei să te faci profesor sau inginer era o 
GLUMĂ pentru toată lumea din sat, ca şi cum ai 
spune că vrei să sari de jos în podul casei. Dar fami-
lia şi anturajul (prietenii) au tratat dorinţa noastră 
cu multă seriozitate şi ne-au susţinut.
Nu a fost uşor ca nişte copii de ţărani să demonstre-
ze orăşenilor – copii de domni - că şi ei pot absolvi o 
şcoală superioară.
Orice lucru trainic începe de jos şi nimic nu vine 
peste noapte. Cum spuneam mai înainte, e ca a-
tunci când vrei să urci în pod. Trebuie să urci pe 
o scară  şi scara are mai multe trepte. Trebuie să 
depui efort să urci fiecare fuştel ca să ajungi în pod 
– la slănină, cum spun unii!
Cu ocazia sărbătorii de azi vrem să aducem 
mulţumiri în faţa dumneavoastră unui număr 
de 16 persoane care prin activitatea lor au făcut 
cinste satului natal şi care depunând o muncă 
perseverentă au reuşit în viaţă. Va mulţumim!
Închei cu versurile unui cântec nou şi actual al 
formaţiei TAXI adaptat la satul meu:

Acesta-i  satul meu,
E strada mea cu-n singur bec,

E locu-n care viaţa-ntreagă vreau să îmi petrec.

Cu deosebit respect pentru consătenii mei şi nu 
numai,

Ioan Moldovan

Iernutan Traian: Mi-o plăcut foarte mult ce s-o petrecut azi în Căminul cultural. O fost o sărbătoare de care ne 
mândrim. Avem oameni harnici şi de nădejde în Şăuşa. Dac-oi fi sănătos, o să ajut şi anul viitor la organizare. Am 
peste 70 de ani, da’ nu mă las!

Bercea Rozalia: Împreună cu Minerva am făcut pâinea şi cozonacii de casă; suntem foarte mulţumite că am 
văzut cum cei prezenţi la masă au consumat cu plăcere produsele făcute în mod tradiţional de noi, cu reţete ca 
la mama acasa.

Boar Alexandru: Am făcut acest spectacol pentru săteni, pentru toţi şăuşenii, indiferent unde i-a dus viaţa. Acum 
şăuşenii pot merge cu capul sus, ştim cu ce să ne mândrim – cu vechimea milenară a satului şi cu oamenii care-i 
fac cinste. Acţiunea a fost la ediţia a lll-a şi nădăjduim s-o continuăm. Primăria Ungheni s-a implicat în această 
acţiune socială şi nu de partid, dar greul l-am dus noi, cei din sat – şi cu organizarea şi cu adunatul fondurilor şi cu 
adunatul contribuţiilor materiale a sătenilor. Ce este curios şi ne bucurăm de asta, mâncarea tradiţională – pâine, 
slănină, ceapă – a plăcut la toata lumea şi au lăudat-o!

Popa Silviu: Cu domiciliul în Reghin, dar nepot al familiei Ruja din Şăuşa, a venit cu reţinere la spectacol. Văzând 
artiştii care au evoluat pe scena Căminului Cultural a rămas foarte plăcut  surprins că în sătucul bunicilor lui vin 
oameni de asemenea anvergură artistică. Eu n-am crezut că în satul bunicilor pot să fie aşa de mulţi oameni cu 
şcoală! Bravo lor şi sunt un exemplu bun pentru mine!

Bercea Dorin: Am alergat cu plăcere pentru organizarea acestui spectacol împreună cu cei cărora le-am cerut 
sprijinul, începând de la aranjarea Căminului, a scenei şi a meselor pentru invitaţi. M-au ajutat consătenii Boia 
Gheorghe, Avram Aurelia, Bercea Viorel, Iernuţan Nicoleta, Boantă Daniela, Muntean Ionuţ şi Daniela şi alţii. A 
fost o muncă solicitantă, dar ne-am bucurat văzând lumea mulţumită de acţiunea noastră. Dac-om fi sănătoşi o 
facem şi la anul, ediţia a lV-a şi tot aşa până va ajunge întâlnirea şăuşenilor la anii majoratului.

Titi Boanta: M-a impresionat plăcut aranjarea în stil autentic ţărănesc a scenei şi Căminului cultural. Tuleii şi 
ciucalăii de porumb din preajma scenei, jugurile autentice de pus la carul cu boi, covoarele ţesute în sat au creat 
un spaţiu aparte unde artiştii s-au întrecut în cântec şi joc. Prestaţia rapsodului Vasile Soporan în acest spaţiu a 
fost una de excepţie. Să nu uit – şi copiii din sat care au deschis spectacolul, sub îndrumarea învăţătoarei Boar, 
parcă au prevestit  că va fi ceva deosebit în această zi în Şăuşa. Mulţumesc şăuşenilor pentru tot ce au făcut în 28 
ianuarie 2012 în sat!

În urmă cu 3 ani a fost propusă şăuşenilor ideea ca la fiecare început de an(29 ianuarie 
ziua sfinţilor Grigore, Vasile şi Ioan) fii ai satului, mai tineri sau mai vârstnici aflaţi în localităţi 
mai apropiate sau mai îndepărtate ale ţării şi nu numai să-şi dea întâlnire la Căminul Cultural 
din minunatul nostru sat Şăuşa.

Sâmbătă 28 ianuarie 2012 a avut loc cea de-a III-a ediţie a acestei întâlniri fapt ce 
demonstreză viabilitatea acestei iniţiative ce vine în întâmpinarea dorinţei fiecăruia dintre 
cei ce doresc să-i mai poarte paşii pe urmele moşilor şi strămoşilor să-i revadă pe cei dargi 
aflaţi încă în sat, de a se reîntâlni cu prieteni din copilărie cu care nu s-au văzut poate de 
zeci de ani şi de ce nu pentru a-şi aduce aminte cu drag şi smerenie de cei care nu mai sunt 
printre noi. Pretextul în jurul căruia are loc acest eveniment este şi va rămâne spectacolul 
folcloric oferit de către organizatori şi care are menirea de a oferi participanţilor câteva mo-
mente de linişte destindere şi plăcere sau pe unii să-i poarte înapoi în timp când în acest sat 
„mustea” viaţa culturală, cântecul şi jocul.

Cu tot frigul şi zăpada de afară ediţia din acest an a adunat foarte mulţi fii ai satului unii 
venind de la distanţe chiar foarte mari. Şi de această dată organizatorii au acordat diplome 
la foarte mulţi dintre participanţi.După criterii foarte bine stabilite de către organizatori anul 
acesta au fost acordate diplome de mesageri ai anului celor care prin activitatea lor, indife-
rent de domeniu, au contribuit ca satul Şăuşa să fie cunoscut în ţară şi în lume.

Spectacolul folcloric a avut o ţinută artistică ridicată, el fiind realizat de artişti profesionişti 

ai ansamblului „Mureşul” din Târgu-Mureş şi de la Ansamblul „Hora” al Casei de Cultură a 
oraşului Ungheni.

Trebuie să remarc nivelul artistic ridicat al artiştilor dela Ansamblul „Hora” condus cu 
profesionalism şi dăruire de că fam. Flori şi Ilie Ilieş coregraf de acum binecunoscut în ţară 
şi nu numai, fapt ce mă determină să afirm că acest colectiv de copii şi tineri este cel mai 
valoros din această parte de ţară.

Momentul forte al spectacolului a constituit-o însă prezenţa pe scenă a rapsodului po-
pular Vasile Soporean (cântăreţ şi jucăuş) în prestaţia căruia mulţi dintre cei care l-au aplau-
dat s-au regăsit şi-au retrăit frumuseţea anilor 55 – 65 când jocul de sărbători ce se ţinea în 
mijlocul satului „la cruce” aduna în jurul lui toată suflarea satului.

În faţa unor bucate tradiţionale (slănină, brânză, ţuică) cum numai la Şăuşa găseşti, 
participanţii au avut posibilitatea în partea a doua a întâlnirii să socializeze, să depene amin-
tiri şi de ce nu să stabilească proiecte de viitor.

Ca şi coorganizator constat cu satisfacţie că acest eveniment este organizat tot mai bine 
de la o ediţie la alta.Localnicii din comitetul de organizare (nu-i nominalizez pentru a nu 
omite pe cineva) au dovedit încă o dată cât de harnici şi ospitalieri sunt şăuşeni.

Toate aceste şi încă multe alte argumente mă fac să fiu mandru că sunt şăuşan.

Prof.Iosif Titi Boantă

ŞĂUŞA 2012 - ÎNTÂLNIRE CU FIII SATULUI

Cu ocazia celei de-a treia ediţii a întâlnirii 
“Fiii Satului - Şăuşa 2012”, organizatorii 
au acordat

DIPLOMĂ DE MESAGER, 

în semn de respect pentru eforturile de 
afirmare şi pentru că au dus mai departe 
în ţară şi lume renumele satului nostru, 
următoarelor persoane: 

 - TOMA DORINA, VLAD MARIA, ALBU 
EMILIA, POP OLIVIA, PAŞCU MARIA, BIRIŞ 
VALER, AVRAM VICTOR, BOANTĂ IOSIF 
TITI, DAMASCHIN IOAN, POGĂCEAN 
GHEORGHE, MOLDOVAN IOAN, PÂRLEA 
SIMION, IERNUŢAN ZACHEI, VIDRĂSAN 
REMUS, BERCEA IOAN, PAŞCU GHEORGHE.

Şăuşenii, despre sărbătoarea lor


